
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         SEXTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         SAÚDE         COLETIVA         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL
DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         22/09/2025

Ao(s)         vinte         e         dois         dia(s)         do         mês         de         setembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         oito         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         Reuniões         Virtuais         (Google         Meet)         a         sexta

sessão         ordinária         do(a)         Programa         de         Pós-Graduação         em         Saúde         Coletiva         da         Universidade

Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Susana         Bubach         (Presidente),

Adriana         Nunes         Moraes         Partelli,         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Keila         Cristina         Mascarello,

Marcos         Vinicius         Ferreira         dos         Santos,         Marta         Pereira         Coelho,         Mateus         Felipe         Eccel         Nunes

e         Valquiria         Camin         de         Bortoli,         com         a(s)         ausência(s)         de         Silvia         das         Dores         Rissino,         Thiago

Dias         Sarti         e         Wanêssa         Lacerda         Poton,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Alexandre

Souza         Morais         e         Andressa         Garcia         Nicole.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,

o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         professora         Andreia

Soprani         informa         que         na         semana         passada         participou         da         quadrienal         de         avaliação         dos

cursos         de         pós-graduação         em         Saúde         Coletiva         e         traz         informações         importantes         para         o         curso

do         Ceunes.         Ela         relata         a         rigorosidade         na         processo         de         avaliação         e         a         necessidade         de         ter

tudo         bem         detalhado         na         ficha         de         avaliação.         Ressalta         que         os         temas         das         dissertações         devem

estar         alinhados         com         o         campo         da         saúde         coletiva;         as         produções         precisam         ser         em         conjunto

discente/professor,         entre         outras         situações.         Ela         enfatiza         o         enorme         trabalho         que         o

colegiado         terá         para         manter         a         pontuação         mas         que         é         possível         realizar.         INFORME         2:         A

Presidente         informa         que         a         Coordenação         promoveu         uma         reunião         introdutória         com         os

ingressantes         no         dia         04/09/25         para         a         apresentação         do         curso,         das         disciplinas,         para         falar

sobre         os         créditos,         as         produções         e         a         participação         em         atividades,         sobre         a         disciplina

créditos         especiais,         sobre         o         regimento         interno         do         programa,         as         normas         da         dissertação,

colegiado,         o         que         ter         e         como         solicitar         a         defesa         da         dissertação,         entre         outros         assuntos.

INFORME         3:         A         Presidente         informa         que         será         preciso         marcar         uma         reunião         de

planejamento         na         perspectiva         da         avaliação         2025-2028.         Haverá         necessidade         de         fazer         nova

ficha         de         avaliação         da         área,         rever         os         indicadores         do         programa         e         as         disciplinas.         Ela         sugere

ter         3         reuniões:         no         dia         29/09,         às         09h;         nos         dias         13/10         e         20/10,         das         8h         às         9:30h.         A         sugestão

foi         acatada         por         todos.         INFORME         4:         A         Presidente         informa         a         data         para         ocorrer         o         evento

final         de         avaliação         de         2025,         para         docentes         e         discentes,         onde         serão         apresentados         os

resultados         da         avaliação         quadrienal.         Será         no         dia         11/12/2025.         PAUTA         1:         Solicita

aprovação         da         ata         da         6ª         reunião         extraordinária         do         PPGSC/Ceunes,         ocorrida         em

18/08/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         Solicita         decisão         sobre

a         qualificação         da         dissertação         de         mestrado         acontecer         dentro         ou         fora         da         disciplina.         A

professora         Valquíria         Camin,         responsável         pela         disciplina,         se         manifesta         em         favor         da

qualificação         ficar         vinculada         à         disciplina         mas         entende         que         desta         forma         as         datas         para

organização         das         bancas         examinadoras         ficariam         mais         restritas.         A         Presidente         informa         que

não         há         necessidade,         no         momento         da         qualificação,         ter         um         examinador         externo         à         Ufes,

mas         que         se         tiver,         será         melhor         para         desenvolvimento         do         projeto         final.         Decisão:
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Aprovado(a)         por         maioria         a         manutenção         da         qualificação         dentro         da         disciplina         PPSC3020         -

Qualificação         da         dissertação         de         mestrado,         sendo         que         a         bancas         examinadoras         deverão         ser

marcadas         nas         quintas         e         sextas-feiras,         à         tarde,         e,         se         possível,         ter         na         composição         um

examinador         externo         à         Ufes.         O         professor         Marcos         Vinícius         Ferreira         registra         seu         voto

contrário.         PAUTA         3:         Solicita         a         aprovacão         do         plano         individual         de         atividades         do         discente

Jabny         Dornelas.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         Solicita         a

aprovacão         do         plano         individual         de         atividades         da         discente         Michele         Bonomo         Guimarães.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         Solicita         a         aprovacão         do         plano

individual         de         atividades         da         discente         Lilian         Luna         Malverdi         Calmon.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Solicita         a         aprovação         do         plano         individual         de

atividades         do         discente         Edvaldo         Massariol         Junior.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         7:         Solicita         a         aprovacão         do         plano         individual         de         atividades         da

discente         Fabiana         Martins         de         Oliveira.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
8:         Solicita         a         aprovação         do         plano         individual         de         atividades         da         discente         Nathália

Gonçalves         Lima         de         Oliveira         Bulus.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:

Solicita         a         aprovação         do         plano         individual         de         atividades         da         discente         Maria         Thereza         Canal

Afoumado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:         Solicita         a         aprovacão

do         plano         individual         de         atividades         do         discente         Jalber         Pariz.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         11:         Solicita         a         aprovacão         do         plano         individual         de         atividades         do

discente         Pedro         Lorencini         Belloti.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         12:

Solicita         a         aprovação         do         plano         individual         de         atividades         da         discente         Maira         Motta         Passos

Costa         Sodré.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         13:         Solicita         aprovação

das         alterações         feitas         na         disciplina         PPSC0010         -         Créditos         Especiais,         especificamente         no

campo         METODOLOGIA         DE         AVALIAÇÃO,         onde         são         descritos         os         créditos         atribuídos

conforme         os         critérios         estabelecidos         pelo         Colegiado.         Foi         sugerido         apresentar         a         primeira

contabilidade         de         créditos         para         a         Comissão         no         final         do         segundo         semestre,         e         o         restante,

até         a         contabilização         de         10         pontos,         ao         final         do         curso.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         as         alterações         feitas         nos         créditos         atribuídos         conforme         os         critérios

estabelecidos         pelo         Colegiado         e         apresentação         parcial         dos         créditos,         à         Comissão,         ao         final

de         12         meses         da         data         de         ingresso         do         discente.         PAUTA         14:         Solicita         aprovação         do

relatório         final         do         evento         EncenaSUS:         a         arte         como         linguagem         da         saúde,         sob         numeração

4998,         coordenado         pela         professora         Adriana         Nunes         Moraes         Partelli,         ocorrido         nos         dias         14

e         15         de         agosto         de         2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         15:         Solicita

aprovação         da         coorientação         do         professor         Clemente         Neves         Sousa         (Escola         Superior         de

Enfermagem         da         Universidade         do         Porto)         para         o         discente         Jabny         Jorge         Dornelas.         A

Presidente         faz         a         leitura         da         justificativa         e         relevância         da         coorientação         para         o         resultado

final         do         trabalho.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,

o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,

Adriana         Venturini         Sartorio,         secretário(a)         do(a)         Programa         de         Pós-Graduação         em         Saúde

Coletiva,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos

presentes.         São         Mateus/ES,         22         de         setembro         de         2025.
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Susana Bubach

(Presidente)

Adriana Nunes Moraes Partelli

Andreia Soprani dos Santos Keila Cristina Mascarello

Marcos Vinicius Ferreira dos Santos Marta Pereira Coelho

Mateus Felipe Eccel Nunes Valquiria Camin de Bortoli
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